
Niederschrift 

(öffentlich/nicht öffentlich) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Buko 

 
 Sitzungstermin: Montag, 31.08.2020 
 Sitzungsbeginn: 20:00 Uhr 
 Sitzungsende: 21:20 Uhr 
 Ort, Raum: in der Flämingstube, Bukoer Winkel 15, 

Anwesend waren: 

 

 Ortsbürgermeister 
Ortsbürgermeister Lothar Mahlo  

 

 stellv. Ortsbürgermeister 
Ortschaftsrat Tony Geserick  

 

 Ortschaftsrat 
Herr André Heidemann  
Ortschaftsrat Uwe Mahlo  
Ortschaftsrat Thomas Linke  
 
 
 

Es fehlten: 
 
 
 
Gäste: 
 
Stadtrat Günter Lorke 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Der Ortsbürgermeister begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte und Gäste und 
stellte die Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte er auf die fristgemäße 
Einladung und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen.   
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 5 0 5 0 0 

 
 

 2. Hinweis auf den § 33 KVG LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungs-
punkten dieser Sitzung 

 Der Ortsbürgermeister verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 
gem. § 33 KVG LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.   
 

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 

02.03.2020 
 Ohne Änderungen wurde die Niederschrift bestätigt. 

 
 

      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 5 0 5 0 0 

 
 

 4. Einwohnerfragestunde (Zeitlimit 60 min.) 
 Vom anwesenden Einwohner gab es keine Anfragen.  

  
  
 5. 1. Nachtragshaushaltssatzung für das Haushaltsjahr 2020 

Vorlage: COS-BV-139/2020/1 
 Dem Nachtragshaushalt wurde einstimmig die Zustimmung erteilt.     

 
 

      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 5 0 5 0 0 

 
 

 6. Kalkulation der Verwaltungskosten zur Umlegung der Verbandsbeiträge 
Vorlage: COS-BV-186/2020 

 Der Beschlussvorlage wurde mehrheitlich die Zustimmung erteilt.     
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 5 0 3 1 1 
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 7. Satzung zur Erhebung von Umlagen für die Unterhaltung der öffentlichen 

Gewässer 1. und 2. Ordnung in der Stadt Coswig(Anhalt) einschließlich ih-
rer Ortschaften (Umlagesatzung 2019) 
Vorlage: COS-BV-187/2020 

 Es wird darum gebeten, Zahlen mit tausenden Punkt (1.000) darzustellen! 
 
Der Beschlussvorlage wurde einstimmig die Zustimmung erteilt.      
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 5 0 5 0 0 

 
 

 8. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
  

 Der Ortsbürgermeister und der Ortschaftsrat fragen nach dem Stand der Pri-
oritätenliste (geplante Projekte für Buko, z. B. Fahrradweg zum Seegen). Pri-
oritätenliste war Bestandteil des Eingemeindungsvertrages. Es gibt mehrere 
Projekte, die in Buko wieder weitergeführt werden müssen, z. B. Farbaus-
besserungen an der Fassade am Gemeindehaus, Spielplatz braucht eine 
neue Schaukel etc.  

 Flächennutzungsplan Buko  wie ist der Bearbeitungsstand? 

 DSL-Leitung für das Dorfgemeinschaftshaus dringend notwendig für  
Ferienwohnung (viele Anfragen der Gäste) 

 Ausbesserung Straße zum Seegen dringend notwendig! 

 Das Gleiche gilt für den Weidener Weg (viel Befahren aufgrund der  
Bungalows). 

 Bukoer Winkel zwischen Hausnummer 7 und 8 hat sich der Gehweg abge-
senkt. 

 Bei Familie Jan Sparfeld hebt sich der Gehweg. 

 Es wird angeregt, Geschwindigkeits- und Verkehrskontrollen im Ort durchzu-
führen. Besonders in der Einbahnstraße An der Kirche wird oft entgegen der 
Verkehrsrichtung und vor allem zu schnell gefahren. Dies stellt eine beson-
dere Gefahr dar, da der Schulbus in der Straße hält und viele Kinder diesen 
Weg nutzen. Es wird vorgeschlagen, statt der Schilder Geschwindigkeits-
begrenzer im Sinne von Bodenwellen zu installieren! 

 Altes Feuerwehrhaus und Trauerhalle verfallen und müssen dringend zu-
rückgebaut werden. 

 Anfrage: Ab wann dürfen wir unser Osterfeuer als Herbstfeuer abbrennen? 

 Trockene Bäume  Buko Sportplatz, Ortslage, Seegen  wer fällt diese 
Bäume? 

 
Nachdem es keine weiteren Anfragen und Mitteilungen gab, beendete der Orts-
bürgermeister den öffentlichen Teil der Sitzung.  
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Nicht öffentlicher Teil 

 1. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Da es keine Anfragen und Mitteilungen gab, beendete der Ortsbürgermeister den 

nicht öffentlichen Teil der Sitzung, stellte die Öffentlichkeit wieder her und schloss 
die Sitzung.     
 

  
 
 
Coswig (Anhalt), den 31.08.2020 
 
 
 
 
L. Mahlo       A. Heidemann 
Ortsbürgermeister      Protokollantin 
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